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A terror,
bármilyen oldalról jöjjön is, hóhéra 
a szabadságnak.

A múltat a forradalom azért for­
dította fel, mert a kevés hatalma­
sok terrorját, egyes emberek, csá­
szárok, királyok és ezek vazallusai­
nak uralmát, tűrni tovább nem le­
hetett, Kevesen voltak a dolgozó 
polgárok és munkások millióihoz 
képest és mégis övék volt minden 
hatalom, befolyás, övék volt minden 
intézkedés joga, mert intézményei­
ket, az államot, a közigazgatást, 
gazdasági szerződéseket stb. úgy 
rendezték, kötözték, ahogy az ő ér­
dekük kívánta és nem ahogy a népé. 
Ez a kisebbségi terror az ő kato­
náival, csendőreivel, rendőreivel el- 
birhatatlan volt.

Jött a forradalom. Az ország 
többsége ujjongó lelkesedéssel fo­
gadta. Hitte és remélte, hogy a 
régi avult intézmények felforgatá­
sával, a népköztársaság szabad in­
tézményeinek létesítésével, biztosi 
tásával, a közszabadságok megerő- 
sitésével'az ország népének hala­
dást, fejlődést biztosit. A háborús 
állapot folyománya, a megszállás, 
az entente imperialisztikus, hóditó 
politikája, a szélsőséges belső irány­
zat sajnos késlelteti a népszabadsá­
gok intézményes biztosítását.

Es most egy njabb veszedelem 
fenyeget. Ismét terror. Ez is ki 
sebbségi terror, amely azonban nem 
felülről, hanem alulról jön. A for­
radalommal járó időleges rendetlen­
ség a leghangosabb kisebbségi pár­
toknak helyközi hatalomra jutását 
eredményezte. Természetes, hogy 
befolyáshoz, látszólagos hatalomhoz 
jutottak olyan elemek is, akiknek 
az állam, a város sok ágú bogu be­
rendezése, ezeknek egymáshoz való 
viszonya ismeretlen terület. De 
azért ők kormányozni, intézkedni, 
cselekedni és uralkodni akarnak. 
Ha másként akar, terrorral, fenye­
getéssel ijesztéssel és a rend teljes 
felforgatásaval. Természetes, hogy 
ezáltal még nagyobb lesz a fejvesz- 
tettség és ez az állandó feszültség, 
ez a mindenbe való beavatkozás 
késlelteti, hátráltatja a népkormány 
munkáját is és a legtöbb haladó, 
szabad gondolkozó, radikális érzelmű 
emberrel megutáltatja a helyzetet s 
úrrá lesz a lelkeken a bizonytalan­

KIADÓTULAJDONOSOK:
KOVÁCS SÁNDOR ÉS TÁRSAI.

ság érzete, ami a legjobb meleg 
ágya a konzervatív irányzatnak. 
Már pedig a kisebbségi terror az ő 
szélsőséges, kommunista, a tulaj, 
dönt, teljesen felforgató követelésé­
vel döngeti az amúgy is nyitott 
kapukat. A veszedelem nem kicsi. 
A polgárháború rémét lehetőleg ke 
fülni kell. Abban minden haladó, 
gondolkodó, radikális érzelmű em­
ber egyetért, hogy ezidőszerint eb­
ben az országban a tulajdont el- 
törlő államberandezés egyenlő a 
teljes megsemmisüléssel. Még a szo­
ciáldemokrata párt többsége is fel­
függesztette ezt a programmpontját, 
mert gyakorlati politikát kíván kö- : 
vetni. A vörösek azonban munkás i

diktatúrát akarnak. A diktatúra, a 
zsarnokság éppen olyan veszedel­
mes, ha egyes ember él vele, mintha 
a kisebbség ül a többség nyakára.

Ezt a veszedelmet kikerülendő 
minden jót akaró embernek szer­
vezkedni kell. Ezt parancsolja az 
ország kiil és belpolitikai helyzete. 
Az ország vezére ezidőszerint Ká. 
rolyi Mihály, az ő pártja a köz 
társasági függetlenségi párt, az ő 
programmja demokratikus, a nép 
akaratán nyugvó, intézményekkel 
biztosított köztársaság. Aki ennek 
hive, aki a rendet, a szabadságot 
óhajtja, kívánja, az siet a zászlója 
alá. /a?' . , -A\
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Z\ bekekonhzrencia munkatervi
Z\i államok részvétele a békekonferencián.

Rotterdamból jelentik: Még nem állapították meg, hogy a bé­
kekonferencia január 13-án vagy 2k-án ül e össze. A békekonfe­
rencián a nagy államokat 5, a kisebb államokat 2- 3 képviselő il­
leti meg. A békekonferenciát megelőzőleg az Egyesült Államok, 
angol,, francia és olaszok külön tanácskozást tartanak, mig Bel­
gium és Szerbia szintén külön tanácskoznak. Romániát a békekon­
ferencián az ántánt szövetségesnek tekinti. Az orosz megbízottakat 
csak meghallgatják.

Géniből jelentik : A lyoni „Progress“ szeri; t a békekonfe- 
rencia munkálatait különféle bizottságokra osztják, amelyek minden 
kérdésről jelentést dolgoznak ki. Ezeket a jelentéseket' a teljes 
ülés ele terjesztik, amely mint utolsó fórum dönt a kérdésekben. 
A bizottságok ülései Párisban lesznek, mig a döntő békekonferen­
cia \\ arseillesbon ül össze. Külön bizottságok tárgyalják a német 
kérdést, külön bizottságok a volt dunai monarchia ügyét, továbbá 
az orosz és lengyel ügyet. A békefeltételeket a szövetségesek ál­
lapítják meg s azok ezután hívják meg Németországot és volt 
szövetségeseit, hogy hozzájáruljanak a békefeltételekhez.

V csehek előnyomulása 
Magyarországon.

Mit jelent a magyar
hadügyminiszter !

A n agyar hadügyminiszter je­
lenti : Pozsonytól délre Ligetfalu. 
szél a Duna déli pártját saját csa­
pataink tartják megszállva. A cse­
hek Pozsonyszőlősön át megkezdték 
előnyomulásukat kelet felé. a Po­
zsony-Galántai vasntmentén, Zó­
lyom felől vasúton előretolt csapa­
taikkal megszállották Losoncz vá­
rosát. A Mura folyótól északra eső 
területen fosztogató délszláv ban 
dákat csendőrök és rendőrök szét­
vertek. Muraszombatot visszafoglal­
tuk. Erdélyből nincs semmi jelen­
teni való.

Katonák tüntetése az 
u.j hadügyminiszter mellett.

Ma reggel 9 óra felé az első 
vadászzászlóalj katonai teljes fel­
szereléssel és kocsikon elhelyezett 
gépfegyverekkel kivonultak a lak­
tanyáikból és a nagy körúton át a 
város belseje felé haladtak. Azt hit­
ték, hogy katonazendülés van. A 
valóság pedig az volt, hogy a va­
dászzászlóalj és a 32 ik gyalogez­
red katonái tüntetést rendeztek a 
bolsevikiek ellen és Festetich had. 
ügyminiszter mellett, akit biztosítot­
tak bizalmukról és hűségükről.

HANGSZEREK!

Ingyen senki sem 
kap földet.

A Károlyi-párt álláspontja az agrár 
reformban.

A Károlyi párt választmánya ma 
este ülést tartott, amelyen többek 
között megjelentek Búza Barna iold- 
mivelésügyi miniszter és több ál­
lamtitkár. Búza Barna részletesen 
ismertette a holnapi minisztertanács 
elé kerülő agrárreform törvényter­
vezetet. Lachne Hugó államtitkár 
javaslatára a párt határozati javas­
latot fogadott el, amely a követke­
zőket szegzi le:

A Károlyi-párt a magántulajdon 
álláspontjára helyezkedik. A föld 
megváltási árát az 1913. évi for­
galmi árában kívánja megállapítani. 
A földbirtok maximuma legfeljebb 
ötszáz katasztrális hold lehet. Azon­
ban a tulajdonosnak nagy és kis­
korú gyermekei is megtarthatnak 
ötszáz holdat. Amennyiben az ötszáz 
bőid maximumnak a le-v/állitása vál­
nék szükségessé, a tulajdonosnak 
joga lenne másutt ötszáz holdnyi 
birtokot szerezni. A szőlőbirtok maxi­
muma ötven hold.

A párt kívánja, hogy mondja ki 
a törvény, hogy a parcellázott bir­
tok 20 évig el nem idegeníthető. 
Mondja ki a törvény a kisbirtok fel­
osztásának, úgyszintén halmozásá­
nak tilalmát. Kívánja a párt, hogy 
a megváltásnál az egyenlő elbánás 
elve érvényesüljön, továbbá, hogy a 
megváltásnál érvényesüljön az a 
szempont, hogy a termelés folyto­
nossága megóvassék.

Farkasházy Zsigmond javaslatára 
a határozati javaslatot kiegészítet­
ték a következőkkel: A Károlyi-párt 
kívánja, hogy a törvénybe kifeje­
zetten bevétessék, hogy Magyaror­
szág minden nemzetiségű lakossága 
részesül a földosztásban. Felemlí­
tette még Farkasházy, hogy mihelyt 
a minisztertanács a javaslatot elfo­
gadja, azonnal el kellene terjeszteni 
a nép széles rétegében, , hogy véget 
vessenek annak a téves néphitnek, 
mintha ingyen osztanák a földet és 
mindenki tudomást szerezzen arról, 
hogy a földosztás megváltás forrná 
jában történik és a megváltott föl­
det meg kell fizetni.

Koltai Sándor indítványára kimon-
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dutták, tiogy az uj kisbirtokosok 
szőlőt is szerezhetnek.

A választmány megkérte a mi­
nisztert, hogy az elfogadott javas­
latokat, mint a párt álláspontját kép­
viselje a minisztertanácsban.

«Magyarorszagot 
nem darabolják fel.»

Még egy jóslat az 1919 ik
esztendőről.

Budapesten elterjedt a hire mos­
tanában dr. Bellág Lijosné asszony 
telepátiájának és meglepő jóslása­
inak. Akiknek alkalmuk volt be 
jutni hozzá, azok meg éppenséggel 
csak a bámulat őszinte hangján 
számoltak be tapasztalataikról. Mert 
a jósnő nemcsak a távoli jövőről 
beszélt, de múltjuk megtörtént ese­
ményeit is kitalálta, megérezte és 
megdöbbentő pontossággal idézte 
föl nekik. Egyik-másik jóslata pe­
dig már be is teljesedett. Megjö­
vendölte például hónapokkal előbb 
Tisza István gróf megölését, sőt 
magát Tiszát is figyelmeztette rá 
és kérve kérte, hogy vonuljon félre, 
meneküljön. Tisza azonban rendít­
hetetlen volt. Előre tudtára adta 
a jósnő neki azt az ártalmatlan 
merényletet is, amelyet azután 
csakugyan megkísérelt ellene a 
parlament előtt egy fiatalember. A 
forradalom délutánján pedig rend 
kívül izgatottságában kabátot, ka­
lapot kapott magára és anyjával 
együtt Tiszához sietett, hogy rábe­
szélje a rögtöni menekülésre. De 
már késő volt. A nagy tragédiák 
hősei menthetetlenek.

Most egy újságíró kereste fel és 
a látogatás eredményéről irt tudó­
sítás óriási feltűnést kelt minden­
felé.

— Nem szívesen nyilatkozom e 
nagyjelentőségű dolgokról, — mon­
dotta dr. Bellágh Lajosné — mert 
egyrészt úgy sem adnak hitelt, 
másrészt pedig félek, hogy tenden­
ciózus szándékosságot tulajdoníta­
nak szavaimnak. Amint Tisza Ist­
ván gróf nem fogadott szót nekem, 
úgy hiába óvok más vezéralakot is 
sorsuktól ... De engedek az ön 
unszolásának ... A kommunista 
törekvések s az Oroszországból ha­
zatérő bolsevikok anarkiával veszé­
lyeztetik az országot. A termés jö­
vőre nagyon rossz lesz. Nagy föl­
fordulás lesz, de nem tart sokáig. 
A jövő évben nem szívesen élek. 
Az 1919 iki gyászév, de már az 
1920. és 1921 iki esztendő sokkal 
nyugalmasabb lesz és sok öröm 
fogja érni a magyarságot. Biztosan 
merem állítani, hogy ha egyenlőre 
úgy is látszik, de Magyarországot 
nem fogják feldarabolni, nem lehet 
feldarabolni.

Sok körülmény akadályozza meg 
ezeket a törekvéseket, Nemsokára 
nagyon nagy lesz Magyarország és 
végtelenül gazdag. Látok egy ide­
gen herceget nagy szerepben . . . 
Semmi sem úgy lesz a politikában, 
mint most gondolják. Több politi­

kus halálát látom, pedig még meg­
menekülhetnének. Nagy vallási egye­
netlenkedések lesznek a közeljö­
vőben. A római katholikus vallás 
teljesen átreformolódik, egy uj val­
lás keletkezik . . . Külföldön is 
nagy változások következnek be. 
Franciaországban kitör a nagy for­
radalom s ott is királyság lesz. 
Lengyelország hatalmas királysággá 
növekszik. Nagy lesz Törökország 
es Németország is és ismétlem Ma­
gyarország oly nagy, mint még 
nem volt soha . . . Olaszországban 
sok vulkánikus kitörés. Az Aetna 
s a Vezúv pusztulásai borzalmasak 
lesznek, líóma szinte teljesen rom­
ba dől. A mi Gallért hegyünk tűz­
hányó volt s még 1 lesznek kitöré­
sei. Magyarországot nagy földren­
gés fenyegeti. Anglia és Amerika 
hamarosan összeszólalkozik és fegy­
verkezik egymás ellen. Dél-Amerika 
és Eszak-Amerika is összevesz . . . 
IV. Károly volt király erőszakos 
halállal végzi be életét.

— A volt császár, «Vilmos torkán 
nagy sebet látok, nem sokáig él, 
«Vilsonnak is fekete keresztet lá­
tok a feje fölött, az utolsó világ­
ijából u körülbelül nyolcvan-száz év 
múlva fogja végigsöpörni a földet. 
Olyan borzalmas technikai föiké- 
szültséggel rontanak majd egymás­
nak a népek, hogy jóformán telje­
sen kipusztitják egymást. Robbanó 
és gyújtó anyagjaik percek alatt 
mértföldekre fognak kiirtani min­
den embert és növényzetet ... A 
közel jövőben három uj betegség 
fog pusztítani: a kiütéses tífusz, 
egy újra feltámadó régi nyavalya, 
amely rettenetes daganatokkal tor­
zítja el a szájat, szemet, torkot s 
a járványos guuütés. Ezt nem tu­
dom másként megmagyarázni, mint­
hogy pillanatok alatt összeesnek és 
meghalnak az emberek. A spanyol, 
betegséget épp igy megjósoltam 
régen . . .

A csomagíorgalom 
biztosításáért.

A háború számtalan kellemetlen­
ségei között bizonyára a postafor- 
galom mizériái sújtják a legérzéke­
nyebben a közönséget. Fontosságuk 
már abból is kiviláglik, hogy épp a 
postacsomagforgalom tekintetében a 
külfölddel és más világrészekkel 
speciális megállapodások történtek. 
Most miután a vasúti forgalom úgy­
szólván szünetel, még inkább érezni 
a postacsomagforgalom hiányát és 
igy ennek mielőbbi rendbehozatala 
elsőrendű fontossággal bir.

Eltekintve attól, hogy az áru 
hiány folytonos növekedése a szál­
lítást indokolttá tenné, a pótlás 
alig lehetséges és napirenden van­
nak esetek, hogy 20 és 30 koronás 
értékű áruért a vevő kénytelen az 
eladóhoz utazni és nem egy esetben 
50 vagy 100 korona költséget okoz 
magának. Ha ez magánembereknél 
történik, őt illeti a károsodás, ha

pedig kereskedő, akkor természetes, 
hogy a vevőre háramlik.

Ezeken az anomáliákon, amelyek­
nek következménye a rendkívüli 
drága áru, a sok felesleges utazás, 
a sok csomagkivitel mint személy- 
podgyász, a sok elveszett áru, a 
jelentékeny károsodás, csak úgy 
lehetne segíteni, ha a postacsoma­
gok szállításánál kisérő őrséget al­
kalmaznának, melynek költségeit a 
csomagszáliitáM díjnál mint biztosí­
tási dijakat lehetne felszámítani és 
igy azonkívül, hogy a csomagok 
sértetlenül érkeznének, értékük meg­
maradna, dús jövedelmet biztosita- 
nak a kincstárnak. Ki van zárva, 
hogy megfelelő kiséret mellett a 
csomagok megsérülve érkezzenek, 
sőt ha / izonyos átmeneti állomások- j 
nál csomagonkénti kezelés elmen 
néhány fillért fizettetne az akadály­
talan átszállításért, még mindig jól 
járna úgy a kereskedő, mint a kö- ; 
zönség. Néhány kisérő, milliós ér- j 
tékii csomagok értékét biztosíthatná, j

— LAPUNK LEGKÖZELEBBI 
SZÁMA, a „Yizkereszt“ ünnepe 
miatt, szerdán reggel a rendes

sasás i függetlenségi párt holnap 
vasárnap délelőtt 11 órakor a gaz­
dasági egyesületben tart szervez­
kedő gyűlést. Ez alkalommal a 
párt programmját is ismerteti dr. 
Stentzky József ügyvéd — Ugyan­
aznap délután 4 órakor pedig az 
E, II. és Ili. függetlenségi kör- ! 
ben és az A -ik kerületi olvasó 
körben körzeti gyűlést tart a 
párt. Minden helyen az érdeklő­
dőket szívesen látják. j

Kettészakad a radikális párt.
A radikális pártnak hetek óta tartó 
súlyos válság», a párt végrehajtó 
bizottságának tegnapi ülésén a sza- j 
leadásig élesedett. A pártot régóta i 
őrlik ti?. ellentétek. A legutóbbi idő- j 
ben súlyosbította a helyzetet, hogy i 
a pártban viaskodó áramlatok egy- í 
mást tették felelőssé a szervezés I 
és agitáció abszolút csődjéért. Siet­
tették a bomlást a párt miniszterei­
nek ismert nyilatkozatai, legutóbb 
a Jászi Oszkáré a magántulajdon 
ellen és a kommunizmus kérdésében 
vallott álláspontját a párt számot­
tevő tagjai nem tekintik másnak, 
mint a bolseviki párttal való kacér­
kodásnak.

— A villanyvilágítás újabb kor­
látozása. A városi tanács elrendelte, 
hogy a szénhiányra való tokiutettel 
az éttermek s kávéházak csak 10 
óráig világithatók. A magánfogyasz­
tás pedig csak délután 4—11 jg s 
reggel 5 órától fél 7-ig lehetséges. 
Bálák és mulatságok céljaira vil­
lanyáram igénybe nem vehető.

— A szerbek leszállítják a >o 
natról a férfiakat. A nemzetőrség 
parancsnoka közli: Tudomásomra 
jutott, hogy a szerb parancsnokság 
Kiszomboron, Szőregeu, deszken és 
Újszegeden minden férfit 15 éven 
felül leszállít a vonatról és internál.

Felhívom Makó város közönségét, 
hogy a további intézkedésig Szel 
gedre, illetve Szeged felé ne utaz­
zék. Nem vonatkozik ez leányokra 
és asszonyokra, akik tovább is sza­
badon utazhatnak.

— Szénszünet az iskolákban, a 
kultuszminisztérium a szénellátás kö­
rül felmerült nehézségek miatt el­
rendelte, hogy valamennyi népok­
tatási és középfokú tanintézetben a 

! rendes kárácsonyi szünidőt logfel- 
i jebb hat héttel meghosszabbítsák, de 

csakis azokban az intézetekben, a 
hol a szükséges szén nem áll ren­
delkezésre és a szén pótlására fát 
nem tudnak beszerezni.

— Népszerű előadás. A központi 
róm. katli. iskolánál dr. Halló 1st- 
ván tanfelügyelő f. hó 5 én vasár­
nap d. u. 3 órakor előadást tart. 
Az érdeklődőket tisztelettel meg­
hívja.

— IKisiparosok gyűlése. A ma­
kói husiparosok holnap vasárnap 
este 6 órakor gyűlést tartanak az 
ipái testűiét helyiségében.

— Temesvárra Aradról nem megy 
vonat. Szegedről jelentik : A szegedi 
Máv. üzletvezetőség ma délután hir- 

i detményben közli, hogy a temesvári 
és szegedi üzletvezetőség területén, 
a szeged—budapesti vonal kivételé­
vel szombattól kezdve további in-

I temesvári vonat már ma este nem 
érkezett Aradra és holnap reggel 
nem indul Temesvárra.

— Nyugtázás. A makói rokkant 
egyesület ezennel nyugtázza, hogy 

j a makói leszerelt ifjúság által az 
elmúlt év dec. 26 áu és f. évi jau. 
1-én rendezett jótékonyáéin tánc 
mulatság jövedelméből 5000 koro­
na az egyesület pénztárába befizet­
tetett, amelyért az egyesület ezúton 
fejezi ki hálás köszönetét a rende­
zőségnek.

— Meghívó. A makói szervezett 
bőrmunkások As munkásnök szakcso­
portja Nagy Gergely, Rétit Mihály, 
Nacsa József, Csedo (iábor. ifj. Ko­
vács János, Elek Lajos, Kocsis Já­
nos. Juhász lnne, Bánsz ki Tamás. ifj. 
Snpsics Rezső és ifj. Torma Károly 
hórfehiolgoztató mester urak védnök­
ségé mellett január o-én, saját könyv­
tára javára, szerpentin és konfetti- 
csatával egybekötött táncvigalmat 
rendez a Kaszinó összes termeiben. 
Kezdete este < órakor. A zenét 
Kolompár Béla teljes zenekara szol­
gáltatja. [• clülfizetésck köszönettel 
fogadtatnak és hírlapi lag nyugtáz­
tatnak. A vigalmi bizottság.

— Kertgazdasági tanfolyam rok­
kantak részére. Az Országos Hadi 
dondozó Hivatal Ivketelalu község­
ben (Szatmárvm ) komonkai Kerpo- 
uay Kornél gyümölcsgazdaságában 
50 rokkant katona számára egy-egy 
éves gyümölcs és keltgazdasági rou- 
kant tanfolyamot létesítettem. Az 
intézet címe: „Az Országos Hadi­
gondozó Hivatal feketefalui kertgaz­
dasági rokkant tanfolyama“. A tan 
folyam 1919. évi február hó 1 én 
kezdődik és a kővetkező év február 
hó 1-ig fog tartani, A tanfolyamot 
elvégzett rokkant katonák szakszerű 
kiképzést nyernek mindenféle kerti 
munkában, gyümölcs, és zöldségter­
melésben, szöllőkezelésben, méhé­
szetben, a téli hónapok alatt pedig,

luoueu jeienih meg.
— PÁRTSZERVE/ÉS. A köztár
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mély- és áruforgalmat beszünteti. A
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agyszerü gazdasági kézieszközök ké­
szítésében, esetleg a kosárfonásban 
stb. Az érdeklődők a vármegyeházán 
lévő Népirodában Ver tán Endre tb. 
főjegyzőnél jelentkezzenek.

Felhívás. Felhívom a makói 
gyümölcs-, hagyma- és baromfi kis­
kereskedő és kereskedő nőket, hogy 
e hó 5-én délután 5 órakor a püs­
pöki rezidenciába fontos értekez­
letre megjelenni szíveskedjenek. — 
Drahos István elnök.

— A makói gazdálkodó ifjak 
táncmulatsága. Folyó hó 12-én, 
vasárnap tartják a makói gazdál­
kodó ifjak fényes táncmulatságukat 
a Korona szálloda összes termeiben 
Eckhardt Vilmos védnöksége alatt. 
A fiatal ifjúság és a rendezőség 
már előre is gondoskodik a hál si­
keréről. A zenét Kolompár Béla 
teljes zenekara szolgáltatja. Belépő 
díj személyenként 10 korona, három 
tagú családjegy 25 korona, .legyek 
előre válthatók a rendezőknél.

— MŰVIRÁG táncpróbához, úgy­
szintén báli ruhák díszítésére ju­
tányos árcan kaphatók RésséwIly 
lér S. szám alatt.

FÍvtársak, polgártársak, testvé­
rek ! A makói íölgmunkasok 1., 2. 
és 5. csoportja a Korona szálloda 
helyiségeiben, a csoportok alapja 
javára folyó hó J l-én táncmulatsá­
got rendez dallal és szavalatokkal 
egybekötve. Jöjjetek cl mindannyian, 
nem tekintünk vallás-, rangkülönb­
séget, mert mindnyájan testvérek 
vagyunk. Ilelepődij személyenként 
6 korona. Kezdete este 7 órakor, 
vége virradatkor. — Feliilfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hírlapi­
kig nyugt áztatnak.

— A tengerész bálon í'eliilí’izet-
tek: Mamii Zsigmond 100. Molnár 
teng. hadnagy, Kolozsi Kávolyné, 
Traum Gyula, N. X., Husztig szá­
zados. Pongrácz Sándor, Tóth And­
rás. özv. Iritz Jdiksáné Kiss Ká­
roly, Friedmann Ignác, Molnár had 
nagy oO—oO, dr. Dózsa Simon 45, 
l'zirbus István főhadnagy 40, Neu 
maim Zsigmond. Espersit Pannika, 
dr. Dózsa Imre, dr. Hubert Mihály, 
dr. Espersit János, Neumann Zsig­
uliim! JO 30. Hotter Gyula, özv. 
Molnár Józsefné, Garai Margitka, 
Braun László 25 -25, Návav Aranka, 
Pák Kálmán, Szentmiklósi Miklós, 
Móró Andor. Mayer Károly, X. X., 
Becsek Károlyné, Glück Kde. .-Mám 
István és neje, X. X., Bittó Gyula, 
Zablalioyszki Sándor, Xagy Károly, 
Maricsek Emma, X. X.. dr. Dózsa 
Ferenc. Weisz Jenő. Koránt Manó,
X. X., X. X.. Pártos E. és Társa 
20 20, Bugáméi í Bözsike, Mágori 
kiró, Purjesz Mór, Schwartz Mik­
sán é 15 15, Gross Alfréd 12.
Szalui Mariska, Rónai Jenő, Jo» Antal* 
Nagy Ferenc. Nagy Imre, Széli Sándor,
X X-, boránd Ernő, fflauher Izsó, (Hűek 
Lajos, Krausz, Sommer Béla főhadnagy,
N. X . Vidor Béla, X. X., O.irbus Endre,'
X. X.. Földes Sámuel, Havas Miksa, Szabó 
Mariska 10 10, Konti Ilonka, Erdei Antal
<> -6, Jenői János, X. X., Kiss Árpád, Kiss 
Mariska, Borka István, X. X.. Löwi Juli. 
áuua. Elek Lajos .» ■ >, Méhes István (j, 
özv Búza Istvánné 6, X. X.. Fekete And­
rásáé ö 5, X. X., Fosa István, B. Nagy
Antal né, Sóki Imre hadnagy -1..4. X. X
2 korona.

— .4 Magyarországi Munkások Kokkant- 
\>!ig<lijeg.yletének makói 40,S. számú 

ttok pénztára f. évi január hó 5-n, vasár­
nap délután 3 órakor az ipartestület szék­
hazánál közgyűlést tart, melyre pénztár 
■minden egyes tagját ezúton hívja meg a 
vezetőség. Tárgy: a finkpénztár békebeli 
rendes működésűtek megkezdése. Ugyan­
ezen napon délután 2 —3 óráig rendes be­
fizetés lesz.

— Az elesett hősök özvegyei és 
árvái javára Petrooits György kor- 
tnánybiztos, pozsonyi Eckhardt Vil­

mos, Dózsa Simon, Petrov its Györyyné 
es A ávay Aranka védnöksége alatt 
január hó 6-án, oizkereszt napján a 
Korona összes termeiben jótékony 
tánevigálmát rendeznek, melyhez a 
zenét Purcsi Károly zenedeara szol­
gáltatja. Lesz szerpentin és confetti 
csata, tombola. Belépti dij szemé­
lyenként S korona, családiegy 20 
korona.

— Most már lehet! Két érdekes 
Ferenc József viccet hallottunk. Sie­
tünk elmondani most, ahogy lehet. 
Az egyik :

Kérdezi Ferenc József 1915 ben, 
mi újság ?

— Visszavertük a szerbet! felelt 
Bolfrasz.

— Hogy hogy ? Hát megint há­
ború vang?

— Az !
— Meg kell nyerni. Mikor is 

nyertünk háborút ? Ja, 48 ban. Ugy-e 
az orosszal. Hát most is az oroszt 
kell segítségül hivni!

Másik : Jelenti Bolfrasz szomorúan.
— Felség, Przemysl elesett!
— Kár érte ! felelt Fereno Jószef. 

Jó katona volt szegény.
Bálint Ferenc makói

lakos, a központi járás föszolga- 
birósÓKjához kirendelt állami ál­
latorvos magángyakorlatét ilolti-
Rtca 2(>. szám alatt me?y 
kezdette.

Meghívd. A molnárok és ma- 
lommunkások szakcsoportja 1010. évi 
január hó 5 én Jaczkó Emil Gellert 
malom igazgató úr védnöksége alatt 
Kolompár Béla zenekara közreműkö­
dése mellett a Korona szálló emeleti 
termében, sajat könyvtáralapja javá­
ra táncmulatságot rendeznek, melyre 
az igen tisztelt közönségei tisztelettel 
meghívja : a rendezőség. Belépő jegy 
személyenként 6 korona, 3 tagú csa­
lád jegy 15 korona. Kezdete este 7 
orakor. b elülfizetések köszönettel fo­
gad tatmde es hirlapilag nyugtáztat­
nak. hűtőn meghívó nem lesz kibo- 
csájiva.

— Kicserélt kabát. I jév estélyén 
Unbolt hagyma háton egg kabáiútévesen 
kicserélődött. Kérem azon illetőt, kiével 
kicserélődött, hozza Pulnolá .Jánoshoz 
Kiratyhegyesi-u. /o. szám aki, vagy 
a kiadóhivatalba szíveskedjen elhozni.

szíveskedjenek megjelenni. Hege- 
dusné beszámol a budapesti útjáról 
es ismerteti a szociáldemokrata-párt 
programját és felkéri azokat, akik 
beléptek a pártba, előfizettek a Nő- 
munkásra, a Népszavára, A nőszer- 
vez.'j bizottság tagjai jelenjenek meg 
a püspöki rezidenciánál a nőszervező, 
bizottság helyiségében, délután 5 
orárai értekezletre. Mindenki ott le­
gyen. Hivatalos óránk) f. hó 5 tői 
kezdve reggel 8 órától 12 óráig, 
délután 2 órától 6 óráig, köznap 
szerdán és pénteken délután 4 órá­
tól 6 óráig, a üőszervező-bizottság.

Nyugtázások.
A makói leszerelt ifjúság karácsonyi 

tancmn atsagán felül fizettek a következők :
Mandl Zsigmond, Pongrácz Sándor,

1 nedmann Mihály kávés 50—50, Ozv. 
''juiik Lajosné 40, Búza Istvánná vendég­
ei8’, T • ('Xu,a, Kucses Imre, Dán János,
i'Mek Lajos cipész, Szentmiklósi. Ferenc,
1 mos E. és Társa, Biró János férfiszabó, 
Bittó Gyula 20—20 korona. Iiatkai Ferenc 
vendéglős 13, özv. FI. Kovács Jánosné 11, 
Mester Pál M.-Pécska, Somlai Béla, Iritz 
Herman és Fia, Borka János hentes, Má- 
goii Sámuel községi bíró, Mészáros Péter, 
Jou Erzsiké, Kovács Esztike, Iritz Mór 
fuszerkereskedó 10-10 korona, Szabó 
Bozsike 0, Erdei Liduska (i, Erdei Imre 
v. hajdú .), Király Jánosné 4, Józó Má­
tyásáé 0. Erdei Antal, Halasi József, Lődl 
Antalné 4—4. Engedi I mréné 5, Tamás 
Etelka, Jancsii Sándor, X. N.. Török István, 
Kiss Ferenc, ifj. Mester Bálint M.-Pécska,
X- X., egy dragonét, Nagy József, Erdei 
lerene. X. X., Kád ősi János, Erdei József,
X. X. 3 3, K. I., X. X., Kádár Péter, 
Xagv Etelka, Váradi Sándor, Patkós Ju­
liánná, Kádár Etelka 2—2, Erdei 1 aios X. X., Kádár Imre 3-3. Diós IstváTí 
koronát.

Hálás liöszönetünket fejezzük ki ez által 
mindazok iránt, kik ezen nemes célra ada­
koztak és enyhíteni óhajtották a makói 
rokkantak és az elesettek árvái sorsát.

1 isztclettel a rendezőség’.

A makói
szociáldemokrata párt 

köréből.
Felkéretnek a szociáldemokrata- 

párt szellemi munkás csoportjának 
tagjai, hogy a beiratási dij és párt­
adó befizetése végett, mivel az el­
számolásnak január 7-ig megkell 
történni, a városházánál a II ik ke 
riiletben megjelenni szíveskedjenek.

A makói szociálderaokrata-párt 
vezetősége a kisgazdák csoportjának 
megalakítása ügyében, vasárnap dél­
előtt 10 órakor szervező nagygyű­
lést tart a városháza nsgytanácster- 
mében. Felhívjuk a kisgazdákat, 
hogy teljes számban jelenjenek meg.

Felhivatnak mindazon elvtársak, 
kik a szervező lapokat aláírták, je­
lentkezzenek tagsági könyveik át­
vétele végett a püspöki rezidenciá­
ban levő helyiségben mindennap dél­
előtt 10—12-ig,

A makói fnmunkások szakcsoportjának 
j J1S. december 31-iki táncvigalmán felül­
fizettek:

Háló Ferenc 15'52, Széli József 4, 
fabler Lajos és Fia 10, (feliért malom 50, 
özv. (fái Istvánné 10, Mravák Sándor 3, 
Fóliák é> Schvartz 20, Bőrmunkások szaksz. 
"T Ágoston János 2, Király Ferenc 2, 
Dohai Kálmán 2, Gyömbér András 10, 
Kiss Aladár 10. Mord Andor 20, Joó János 
10, Rózsa Ferenc 6, Kiss József 30, X". X.
2, ( sorba Anna 10, Molnárok szakcsoportja 
15'50; Széli G Rózsa 10, Katona Mariska 
1. Mátrai Lajos 4, X. X. 1. Juhász Imre 
10, X. X". 2, Joó Ferenc 10, őzorádi István
3, Rontó Dezső 21, Kelemen Istvánné 4, 
X. X. 1, Nagy János 4, X. X. 1, X. X. 2, 
(iöbülyösné 2, özv. Vary Józsefné 30, Nagy 
Béla 30. Farkas Herman 50, Nadobán 
Péter 4, Páger Sándor 10, Papós Antal 10, 
Háló Ferenc 24, Sztraka András S. Kucses 
Imre 50, Németh Annnska 2. Németh 
Rozália 4, Alexi József 10, X. X. 8, Kér. 
alkui, szakcs. 20, Rózsa Ferenc 10, Lengyel 
Mihály 20, Vörös Lajos 4, Vajda Ferenc 
Hl. Kertész Aladár 50, Koczka Sándor 2, 
Tóth András 20, Kapitány Mihály 5, Halász 
Gyula l«i, Horváth Ferenc 10, Juhász Pál 
2. Bodor Sándor 10, Király József 4, Benkő 
Juliska 8, összesen 75(102 korona. Felül- 
fizerésekért ez utón mond köszönetét a 
vigalmi rendezőség.

BIZTOS
eredményt ér el. ha hirde­
tését a MAKÓI FÜGGETLEN 

ÚJSÁGBAN adja fel.

Kérem a makói nőket, hogy folyó 
hó 5 én délután 2 órára nőgy ülésre

Az olasz fronton
a piavei támadáskor férjem, Báló 
Péter G. j. ti. ,'f-ik pótzászlóalj, 
tábori posta 257., ismeretlen 
módon eltűnt. Kérem azon kato­
nákat, kik férjemről esetleg tud­
nak valamit, értesítsenek engem 
egy levelezőlapon, hogy az ille­
tőket felkereshessem. Báló Pé- 
terné Makó, tanya 151. sz. (256)

RESÉNY
A patakmalom 

tündére.
Mindéi! jog feaíert’/».

lm: Ttilgyttiji Mikily

— Valahogy meg kell tudni, hol 
van Ilonka ha ez meg lesz, akkor 
képes leszek magara elbánni vele, 
de azokat az embereket le kell ráz­
nunk magunkról.

— Do mikép gondolod ezt elérni,
— Van egy eszmém, anyám !
— Mi lenne az ?
— Ki kell fognunk rajta ! Tat 

kell járni az eszén.
— Oh, nem hiszem, hogy ez cél­

hoz vezessen ! Dinnyés alattomos 
fickó.

— 'falán mégis becsaphatjuk őt. 
Es ezzel sietnünk kell ! Dinnyésnek 
már hajnalban menni keli, mert jaj 
lesz neki, ha Elemér megtudja, hogy 
ő itt van.

— Szinte kedvem lenne őt Ele­
mér dühének kiszolgáltatni ! vicsor- 
gadta fogait "Lorántffyné. De ezt 
nem tehetjük. A gazember a leg­
rosszabb esetben azzal boszulná meg 
magát rajtunk, hogy inkább Ele­
mérnek szolgáltatná ki Ilonkát, 
mint nekünk.

— Beszélek vele, jelenté ki Etel­
ka De hogy célt érjek, szükségem 
van támogatásodra.

^ — Már hogyne támogatnálak ! 
Érdekeink közösek, a veszély is kö­
zös, össze kell tehát tartanunk ! De 
szólj, mivel akarod lefagy verezi 
Dinnyést ?

— Enged meg anyám, hogy ne­
vedben igent mondhassak neki.

— Ugyan mit gondolsz ? riadt 
fel Lorántffyné. Ilyen őrültséget 
csak nőm kívánhatsz tőlem ?

Csak szinleg akarok neki Ígé­
retet tenni a te nevedben. E pilla­
natban egyebet nem tehetünk. Diny- 
nyés rettenetesen lép re kerített 
bennünket.

(Folyt. Itöv.)

Szentesi József
4b. gyalogezred 7. századából, 
64 í. tábori szara alól eltűnt.. 
Kéretik azon makói fin, aki látta 
hogy meghalt, értesítse Nagy
György Sándort, Hunyadi-utca 
6. szám. (255)

Hirdetmény.
A tárnoki gazdaság naggyülést 
hiV össze, melyre igen szépen 
felhívja a gazdatársait, hogy 
minél nagyobb számban jelenje­
nek meg igen fontos tárgy elin­
tézése végett, 1919. január hó 
12-én d. u. 2 órára a város­
háza nagytanácstermében. Tisz­
telettel: az elnökség. (262)

Négy polgárit végzett 
Kisasszony

állást keres.
Cím a kiadóhivatalban. (235)
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Eladó HÁZ ÉS
F Ö L P f

Paradicsom-utca 52. szám alatt 
lévő ház, nagy udvarral és kert­
tel, mely gazdálkodónak is meg­
felelő, továbbá innenső jángoron 
8 napos szántó föld örökáron 
szabadkézből eladó. Értekezni 
Göbölyös Máriával Toldy-utea 
10. szám alatt, vagy pedig a 
vármegyeházán. (198)

rtesitem vevőimet, hogy

cipész - műhelyemet
viszonvokhozF

fel mérten újból meg­
nyitottam Minden­

nemű cipők készítését és javítá­
sát újból vállalok. Tisztelettel:
ÖZV. KÖVECS MÁRTOKNÉ
Luther-utca 11. szám, az evan­
gélikus templom mellett. (251)

MAKÓI URÁNIA MOZdÓFÉNYKÉPSZINNÁZ

Naponkint elsőrendű műsor, 
hatók az előadás napján d.

Számozott jegyek előre vált-

Vasárnap, január 5-én négy előadás : d. u. 3, 5, este 7, 9 órakor.

herlock Holmes legújabb kalanja 1 felvonásban.

ss vonat express házasság, vígjáték 2 
4 kalapos kutyája. Humoros 2 felvonásban.

ÉSZÁISZÉK 
MEGNYITÁS!
Értesítem a nagy­
érdemű közönséget, 

hogy VÁSÁRHELYI-UTCA 39. SZ.
alatt, Erdei szikvizgyárus házá­
ban in é szárszók e 1 nyitott am. 
Naponta elsőrendű friss marha- 
és disznólms kapható. A nagy­
érdemű közönséget pontos és 
figyelmes kiszolgálásról biztosítva, 
becses pártfogásukat tisztelettel 
kérem: (242)
RÁCZ JÁNOS mészáros és hentes.

H agy ma-
szárításra

kiadunk dughagymát. Tüzelő­
anyagot adunk. Jelentkezhetni 
Áruforgalmi ívt.-nál, Deák 
Ferenc utca 12. szám. (232)

A királyhegyesi utón, a második 
kutnál (251)

egy járandó
hagyma vagy kukorica-termés alá 
kiadó. Vgyanott 2 hektóiítél­
ikeladó. Értekezni lehet 
^ e lap kiadóhivatalában.Eladó egy 2 éves

tenyészkan
és 5 darab választott malac.
Szent István-tér 3. sz. (229)

Eladó járandók, j ^ÁR 5-én 3 ELŐADÁS : DÉLUTÁN 4, S ÉS ESTE 8 ÓRAKOR.

Az embervadász.

——"*npj

\

Vadászok 
figyelmébe

VAPÁSZ-T ÖLT É N Y- 
HÜVELYEK S KELLÉKEK 
ÁLLANDÓAN KAPHATÓK

T a k á t s n á I,
Vásárhelyi-ut 22. szám alatt íj

j Egy házőrző eb
eladó Kinizsi-utca I. szám alatt.

I Sztancsu Dezső. (201 i

A lelei köves ut mellett, a belső 
dűl őbon, Igaz Péter szomszédsá­
gában 3 hold föld és jángor 
mellett, Club er Mihály szom­
szédságában 5 hold föld, továbbá 
egy tehén járás eladó. Érte­
kezni lehet: llinkó hariská­
val Kiszomhor. (230)

Eladó föld.
Ardicson 5 kis lánc föld eladó. 
Értekezhetni lehet: LÖKÖS SÁM- 
PORRAL tanya 1007. sz. vagy 
pedig Eötvös-utca 20. sz a. (195)

ló homoki borok!
m

Rizling, erdélyi fehér, kövidinka és régi- 
fajta hazai szótőből nyert Schiller vagy 
egész vörös 300 litertől feljebb minden 
mennyiségben kapható visszavonásig alanti

A R A KO N: m

Prof. Nick Fantom legújabb kalandja. Bűnügyi rejtély 3 részben.
Főszereplő Max Linder.

JANUÁR ó-ÁN P. U. 6 ÉS ESTE 8 ORAKOR BEMUTATÓRA 
KERÜL: .BOLYGO TÁNC“. Szinmii 3 felv. Gyönyörű Nordisk-kép.
HELYÁRAK: Páholyülés 4 K, zsölye 3"50 K, I. hely 3 K. IT. hely 
2 K, III. hely .1 K. —■ Pénztár d. e. 10 órától. Előadások hét­
köznap d. u. 0, este s orakor. \asarnap 4, 6 es este 8 órakor. 

Számozott helyek ! Buffet! Ruhatár. Jól fűtött helyiségek.
HIRDETÉSEKET VET ÍTÉSRE FELVESZÜNK!

A „KORZÓ MOZI“ IGAZGATÓSÁGA.

■■■■■HaBmHBSfflBfflBEEaMBaBHB B OH m—«mubb g
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Eladó egy darab táj fajta

<1 C Q C' 
O iJL O

Értekezni lehet Bznce Sámuel­
lel. Szikszói-utca 30. sz. a. (247)

f

Seprőről lefejtve rizling zöldfehér ltr. 7 50 K
» «. erdélyi fehér „ 7 50 K
•> » kövidinka „ 6 50 K
n » Schiller és vörös „ 4’80 E

VASS SÁNDOR
vegyeskereskedőnél, Szeged-Alsóközpont. 
Telefon szám 1. — Minták megtekinthe­
tők mindennap Szegeden, Kossuth Lajos 
Sugár-ut 2«. szám alatt. Telefon szám 522. 
A megvásárolt mennyiség esetröl-esetre 
egyezség szerint ott át is vehető. 9

Házeladás J
Teles gőzmalommal által, <;őz- 
malom-utca 5. szám alatti sarok­
ház szabadkézből eladó. Érte­
kezni lehet a fonti szám alatt:
H. KOVÁCS MIHÁLY tulajdonossal.

I o Földeákon fekvő 243 hold földoldom azonnali átadá ra

haszonbérbe adom egy vagy
több évre hagyma, kukorica, 
ároa alá ,)uza és rozs V(‘tésekkel vgyutt akáraiJJd did egytagban, akár kis parcellákban is. 

Értekezhetni lehet a helyszínen, Ó-Földeákon, azonkívül 
Makón, vasárnapi és hetipiaci napokon délelőtt a Dcssewffy-

téren levő házamnál. 241

jPonyecz Ferenc.
I

Nyomatott Kovács Sándor és Társai korty vsajtóján Makón.

(1 Ell ÍZDES EX 2 vékas

szántóföld
melyen több nomcsitett gyümölcs­
fák vannak, örökáron eladó. Ér­
tekezni lehetPáhány Istvármé- 
val, Bajza-utva 72. sz. alatt. (254)

Eladó ház.
Révész-utca 32. szánt alatt levő 
ház szabadkézből eladó. Érte­
kezni lehet a fenti sz. alatt. (240)

Földeladás.
Néhai Joó János hagyatéká­
hoz tartozó bogávzóban Mól­
nál' Fér ui c szomszédságában

kél fertály
tanya föld a rajta levő gaz­
dasági épülettel együtt, to­
vábbá a makói pusztán Meskó 
föld szomszédságában 8 kis 
hold jó minőségű szántó­
föld örökáron szabadkézből

ELADÓK.
Értekezhetni lehet az örö­
kösöknél ZÖLDFA-FT ’A 
43. szám vagy R untai vi- 
utca 15. szám alatt. 157


